
Fatti Sentire
La Lista Civica 5 Stelle per Faenza
Sito web: www.faenzafattisentire.it
E-mail: info@faenzafattisentire.it

Tel. 3801428248

                                                                         
Al Sindaco dott. Giovanni Malpezzi

All’Assessore alle attività economiche Germano Savorani

Comune di Faenza

INTERPELLANZA COMUNALE

Oggetto: Macellazione d'urgenza

Considerato che:
nel mese di Settembre è stata proposta all'attenzione dei commissari della commissione II 
la delibera con oggetto "Approvazione convenzione fra il comune di Brisighella e i comuni 
di Casola Valsenio, Riolo Terme, Solarolo, Castel Bolognese, Faenza, Modigliana e Unione 
dei comuni di Brighella, Casola Valsenio e Riolo Terme per la gestione in forma associata 
del servizio di macellazione pubblica d'urgenza per il periodo dal 1.1.2011 al 31.12.2012".

Visto che: 
- in tale occasione il nostro gruppo fece notare alla commissione che la legge a cui faceva 
riferimento la delibera era stata abrogata;
- il presidente  confermò, previa consultazione di consulenti competenti, l'abrogazione di 
tale legge;
- tale delibera  venne ritirata comunicando che sarebbe ritornata in commissione con le 
opportune modifiche.

Considerato che:
in  data  21.11.2011  è  stata  redatta  una  determina  dirigenziale  dal  settore  sviluppo 
economico, registro di settore n. 95, riguardante la "determinazione di liquidazione della 
spesa complessiva di 8.500 € per gestione del servizio di macellazione d'urgenza – anno 
2011".

Considerato che in tale atto :
- si afferma che l'Amministrazione Comunale ha ritenuto di non rinnovare la convenzione 
relativa alla delibera di cui sopra; 
- si fa riferimento ad accordi intercorsi tra il Comune di Faenza e il Comune di Brisighella 
senza  citare  i  relativi  riferimenti  e  si  da  atto  dell'attività  di  macellazione  svolta  dal 
Consorzio COPAF nell'anno in corso;
- si chiede di procedere alla liquidazione dell'importo di 8.500 € per l'avvenuta regolare 
fornitura;



-  si  afferma  che  la  macellazione  d'urgenza  verrà  gestita  con  forme  diverse  dalla 
convenzione.

Si chiede al Sindaco e all'Assessore compentente:

• quale  legge  ha  sosituito  il  Dlgs  18/04/1994 n.  286,  legge  abrogata  a  cui  faceva 
riferimento la delibera ritirata;

• per quale motivo ed in riferimento a quali parametri si può regolare in modo diretto 
un rapporto di questo genere, se invece fino allo scorso mese di Settembre risultava 
necessaria una specifica convenzione che doveva approvare il Consiglio Comunale;

• quali sono i riferimenti e quali gli accordi fra i Comuni di Faenza e Brisighella;
• quale  è  stata  la  mole  di  attivita  del  Consorzio  COPAF in  riferimento  alla 

macellazione d'urgenza, a fronte della quale il Comune di Faenza ritiene opportuno 
corrispondere la cifra di cui sopra;

• quale tipo di contratto è stato stipulato per il servizio offerto;
• quali potrebbero essere le forme di gestione per l'anno in corso e se non si ritenga 

più opportuno (e più economico) dare direttamente il contributo all'allevatore che 
sfortunatamnete  dovesse  avere  la  necessità  di  abbattere  un  animale  d'urgenza, 
attraverso, magari, un rimborso a piè di lista;

• per quale motivo è stata presentata nel mese di Settembre una delibera riguardante 
una convenzione che sarebbe dovuta iniziare nel mese di Gennaio dello stesso anno;

• se non crede opportuno per il prossimo futuro sottoscrivere le convenzioni prima 
del loro inizio.

Si richiede anche risposta scritta

I Consiglieri Comunali

Montanari Maurizio
Barnabè Vincenzo
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